

30 СЕНТЯБРЯ

1941 г.

Вторник

№ 34 (414)

# На страже

## Обеспечим Красную Армию теплыми вещами

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ведут героические бои с немецко-фашистскими войсками. Враг, утилая поля сражений трупами своих солдат и офицеров, делает отчаянные попытки удержать занятые им территории, захватить новые советские города и районы. Придется преодолеть еще много трудностей, придется еще нести немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских грабителей и разбойников.

Трудящиеся нашей страны самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, на полях и в рудниках. Тыл героически помогает фронту. Эта помощь усиливается с каждым днем. Все больше самолетов, танков, пушек, боеприпасов направляется на линию фронта. Все больше и больше средств идет в фонд обороны страны, создаваемый по инициативе советских патриотов.

Сейчас по почину трудящихся начат сбор теплых вещей для Красной Армии. Это цепное напоминание советских патриотов должно найти самую горячую поддержку среди населения всех районов Советского Союза.

Наступает зима. Красную Армию, мужественно сражающуюся с немецко-фашистскими войсками, надо до наступления холода полностью снабдить теплой одеждой.

Собрать огромное количество полуночников, валенок, ватных брюк, шапок-ушанок, шерстяного белья, помочь государству обеспечить наших бойцов и командиров теплыми вещами — дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа наша Красная Армия своевременно получит именно такие вещи, какие нужны бойцу зимой.

Партийные, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации обязались руководить этим важным государственным делом, быстро изыскать на местах все имеющиеся ресурсы.

Организуя сбор теплых вещей, надо всячески поддерживать и поощрять инициативу трудящихся. В Кардоникской МТС, Карабаевской автономной области, трудящиеся уже собрали первую партию теплых вещей. Граждане Шелуховского района, Рязанской области, отправляют на фронт 300 пар ва-

ленок, сотни пар теплых носок и варежек. Женщины-общественницы города Таганрога шьют для бойцов теплое белье, вяжут теплые перчатки, носки, фуфайки. В Нытвенском районе, Молотовской области, колхозники и колхозницы собирают шерсть и овчины для изготовления валенок и полуночников для Красной Армии. Любовно и заботливо изготавливают советские патриотки теплые вещи для фронтовиков. На многих носках и свитерах женщины вышивают свои имена.

Многочисленные сведения о сборе и подготовке для Красной Армии теплой одежды поступают со всех концов советской земли.

Героическая борьба Красной Армии с немецко-фашистскими войсками сорвала гитлеровские планы молниеносной войны. Потеряв на полях сражений свои лучшие дивизии, германское командование вынуждено теперь готовиться к зимней кампании.

В тылу своих войск немцы заготавливают лес, строят бараки. Население временно оккупированных фашистами советских территорий насильно привлекается к строительным работам. Всякое уклонение от участия в подготовке германской армии к зиме вызывает жестокую расправу. Несмотря на это, наши люди в захваченных немцами районах всячески противодействуют фашистским планам, срывают их мероприятия. Особенно активно действуют партизаны.

Они громят фашистские обозы, сжигают склады, уничтожают все, что немцы заготавливают к зиме. Население прячет от фашистов одежду, белье, лыжи. В связи с зимой трудности германской армии намного увеличиваются.

В нашей стране мобилизуется все для разгрома гитлеровских армий. Самоотверженным трудом советский народ помогает фронту, любовно заботится о бойцах и командаирах.

Сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии советский народ выражает горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогает фронту. Эту помощь необходимо организовать быстро и без помех.

Могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительные удары врагу, бить его до окончательного разгрома гитлеровских разбойничих армий.

## ЗАБОТА О БОЙЦАХ

Горячей любовью окружена наша родная Красная Армия. Советские люди самоотверженно трудятся, чтобы ускорить победу над фашизмом. Работники Выксунского городдела дружно, с большим старанием работают на своих постах. За последнее время среди личного состава нет каких-либо нарушений дисциплины. Настроение у всех бодрое, здоровое. Все горят непавистью к злому врагу человечества — фашизму. Работники Выксунского городдела НКВД глубоко верят в скорую победу нашей доблестной Красной Армии над кровавым фашизмом.

Все наши работники, как один, приняли участие в сборе теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

Пусть знают наши любимые братья, сражающиеся с лютым врагом на фронте, что они всегда будут окружены вниманием и заботой своего народа.

Политрук городдела ЧЕРНЕЦОВ.

## XV эстафета на приз „Горьковской коммуны“



Силу, выносливость, готовность к боевым походам демонстрировали физкультурники гор. Горького, участвуя 28 сентября в эстафете на приз «Горьковской коммуны». Ни дождь, ни снег не смогли помешать спортсменам — в пробеге участвовало сто пятьдесят команд различных спортивных обществ и физкультурники г. Павлово. Активное участие

приняли в пробеге динамовцы.

На снимках: (слева) старт забега мужских команд; (справа) В. Тутаева («Динамо») занявшая первое место в забеге женщин.

## Работники милиции сдают теплые вещи для фронта

### Помощь Красной Армии

Вероломное нападение гитлеровских бандитов на нашу родину подняло весь советский народ на решительную, смертельную борьбу за родину, за партию, за великого Сталина.

Доблестная Красная Армия наносит врагу удар за ударом, выводит из строя десятки тысяч солдат. Но враг еще силен. Впереди предстоит еще более жестокие бои, бои в условиях суровой русской зимы.

Партия и правительство, весь многомиллионный советский народ проявляют большую заботу о Красной Армии. Сейчас по всей нашей стране прокатилось новое замечательное движение по сбору теплых вещей для фронта. В этом движении активное участие принимают и работники милиции.

Недавно в Тумском оперункне железнодорожной милиции

И. ЕРШОВ,  
член комиссии по сбору теплых вещей.

### В Перевозском РО НКВД

С большим воодушевлением примили работники Перевозского РО НКВД решение о посыпке теплых вещей бойцам фронта. Первым на собрании выступил Т. Телешев. Он заявил, что сдает валеные сапоги. Следом за ним тт. Сверлов и Шевяков сдали каждый по одеялу.

Остальные товарищи сдали шапки, перчатки, свитеры и другие вещи.

УСАЧЕВ.

С большим подъемом сдают теплые вещи для Красной Армии работники Уренского РО НКВД.

Работники районного отделения проводят сбор денег для закупки теплых вещей. Сейчас уже собрано 795 рублей.

Мл. лейтенант милиции, ФИЛИППОВСКИЙ.

### Собрали деньги для покупки теплых вещей

В Воскресенском РО НКВД сорвали ряд теплых вещей для фронта: теплое белье, валенки, шапки и т. п. Кроме того, работники собрали деньгами 500 рублей. На них они также хотят закупить теплых вещей для доблестных защитников родины.

Мл. лейтенант милиции САЛИН.

### В части тов. Шульцина

Милиционеры части сержанта милиции тов. Шульцина для бойцов фронта коллективно купили десять теплых шапок. Командир отделения тов. Фокин сдал для бойцов новые ватные брюки, тт. Стариков и Бахвалов принесли по нательной рубашке, политрук тов. Карпов сдал шапку, простыню, наволочку и полотенце.

Член комиссии по сбору вещей ПОГОДИН.

### Теплую одежду и обувь защитникам родины

Работники Автозаводского городдела активно участвуют в сборе теплой одежды и обуви для бойцов и командиров геройской Красной Армии, мужественно защищающих каждую пядь советской земли от полчищ фашистских банд.

Особенно успешно проходит сбор вещей во 2 отделении городдела. Начальник его тов. Борисов сдал валенки, ватные брюки, пару теплого белья, шапку и суконный башлык. Начальник спортивного стола этого отделения тов. Малышев — дубленый полуночник, спортистка тов. Демидова — валенки.

Оперуполномоченный 1 отделения тов. Юрлов сдал суконный шлем и варежки. Уполномоченный тов. Яшин — шапку-ушанку, суконный шлем и другие вещи.

Сбор вещей продолжается. Политрук ЖИРКОВ.

### Прием Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным лорда Бивербрук и г-на Гарриман

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял лорда Бивербрука, председателя английской делегации, народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов и член советской делегации на совещании тов. М. М. Латвина.

**„Вряд ли будет преувеличением сказать, что степень частоты и регулярности выхода (и распространения) газеты может служить наиболее точным мерилом того, насколько солидно поставлена у нас эта самая первоначальная и самая насущная отрасль нашей военной деятельности.“**

(В. И. ЛЕНИН. „С чего начать?“)

## Задачи стенных газет

Большевистская печать является важнейшим средством революционного воспитания и организации трудящихся масс.

Ленин и Сталин всегда высоко ценили силу печати.

«Политическая газета — говорит Ленин — есть одно из основных условий для участия любого класса современного общества в политической жизни страны».

По определению товарища Сталина «Печать — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежесменно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств пропаганды духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется». Гениальные вожди трудящихся Ленин и Сталин являются организаторами и вдохновителями большевистской печати, ее первыми, лучшими публицистами и редакторами.

Высокая идеиность, большевистская принципиальность и тесная связь с массами придают нашей печати необычайную силу и популярность среди трудящихся. Особенно велика роль большевистской печати сейчас — в дни великой отечественной войны.

Это относится и к стенной печати. Стенная газета — большая сила, если она делается умело и является продуктом общественной самодеятельности коллектива, его передовых людей.

В дни войны на многих заводах и фабриках, а также и в органах милиции появилась новая форма большевистской печати — «Боевые листки». В органах милиции гор. Горького эти листки получили большое распространение. Они маленькие по размеру и не многословны, но польза от них большая. «Боевые листки» обясняют работникам милиции, на что нужно налечь в данный момент, подмечают недостатки, показывают лучших людей и образцы их работы.

Война обязывает нас работать по-новому, по-военному. Она не терпит медлительности. Надо быстро решать оперативные задачи, готовить кадры воинов, выполнять все задания. И «Боевые листки» — эти стендгазеты военного времени — в этом отношении оказывают и окажут в будущем большую помощь в работе органов милиции. Нужно только поскорее, на ходу, устранять имеющиеся недостатки в этом деле. «Боевые листки» очень удобны в смысле оформления. Они выпускаются на специальных бланках. Для выхода «Боевого листка» достаточно 3—5 заметок. Все это просто и удобно. Но некоторые политруки и редколлегии стендгазет Горьковской милиции поняли эти удобства не как средство максимального повышения оперативности стендгазеты, а как повод для ослабления работы с корреспондентами.

В работе стендгазеты самое важное — это проведение систематической воспитательной работы с корреспондентами и организация материала. Без этого не может быть настоящей стендгазеты. Без систематической воспитательной работы стендгазета

потеряет свой актив, свою действенность и авторитет.

Воспитательная работа среди корреспондентов и организация материала, вместе с тем, — самый трудный участок работы в стендгазете.

Переключившись на «Боевой листок», некоторые редколлегии стендгазет Горьковской милиции забыли о массовой работе с корреспондентами. Так получилось, например, в части, где политруком сержант милиции тов. Васильев. Здесь вышло уже 13 «Боевых листков», и в них помещена только одна заметка за подписью автора тов. Тарина.

Весь остальной материал составлен редколлегией. Это значит, что в выпуске «Боевых листков», кроме редколлегии, фактически, никто из личного состава не участвует. Это значит, дальше, что среди личного состава по линии стендгазеты воспитательной работы не ведется. Об этом же говорят и последние номера стендгазет, вышедшие в данном подразделении. Вот № 15 за август. В нем всего 4 заметки. Одна — секретаря комсомольского комитета тов. Филиппина, другая — редактора т. Энгельсова, третья политрук тов. Васильева и четвертая — секретаря парторганизации тов. Карпова. То же самое и с № 16 от 11 сентября 1941 г.

В отделении, где политруком тов. Бажанов, редколлегия стендгазеты с личным составом не ведет никакой воспитательной работы. «Боевые листки» выходят с перебоями, а стендгазета «На боевом посту», вывшенная 9 сентября 1941 г., представляет собой сплошную безграмотную мазню.

У нас, в органах милиции г. Горького есть и неплохие стендгазеты и «Боевые листки», например, в 10 ГОМ, однако это не дает нам никакого права успокаиваться. Пора решительно взяться за перестройку работы стендгазет, необходимо поднять их до уровня задач военного времени.

Задачи стендгазет заключаются в том, чтобы всемерно способствовать повышению боеспособности органов милиции, мобилизовать личный состав милиции на укрепление общественного порядка в тылу. По-боевому популяризировать опыт лучших людей, воспитывать организованность, выдержку и распорядительность у работников милиции. Бороться с недисциплинированностью, беспечностью и разгильдяйством.

В. РЯБЕНКО.

## Прибытие в Москву Английской и Американской делегаций на совещание представителей СССР, США и Великобритании

28 сентября с. г. в Москву прибыли английская и американская делегации на совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Английская делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербруком, американская делегация прибыла в полном составе во главе С. Г. Гарриманом.

В Москве делегации были встречены заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, заместителем

## БОЛЬШЕ ЛЮБВИ К ДЕЛУ

Каждое дело, будь оно большое или маленькое, требует чтобы его любили. Без любви к делу никогда не может быть хорошей работы.

Стенная газета «За боевую подготовку», орган парторганизации отдела службы и боевой подготовки, делается именно без любви к делу. Даже больше того — без малейшего уважения. Ответственный редактор ее тов. Шунчик только значится редактором, но отнюдь не редактирует ее. Это видно из фактов.

Следовало бы ожидать, что стендгазета отдела службы в первую очередь направит все свое внимание на улучшение именно служебной деятельности, что она будет глубоко, систематически освещать работу лучших людей отдела, критиковать отстающих. Здесь именно широкое и благодатное поле деятельности для газеты. Но этого не случилось.

Возьмем для примера 4 номер. В нем всего пять заметок. Причем две из них посвящены тов. Судайкину. В одной говорится, что тов. Судайкин невнимательно принял сообщение по телефону, в другой — что он забрался в комнату через окно. Обе заметки снабжены аляповатыми карикатурами.

Хочется несколько подробней установиться на второй заметке о тов. Судайкине. В ней рассказывается о том, что Судайкин, собравшись домой после окончания рабочего времени, не мог попасть в комнату. Она была заперта другим товарищем. А там у Судайкина остался плащ и фуражка. Совершенно

логично, что человек не мог идти домой раздетый и без головного убора. Не найдя ключа, он проник в комнату через окно.

И вот газета посвящает этому «событию» целых две колонки. Судайкин попадает в «обвиняемые». И ему задают «головомойку», и даже рисуют «картинку», как он лезет в окно.

Газета явно допустила ошибку, поместив этот материал. Когда столь широко высмеиваются такой маловажный факт, да притом высмеивают еще не того, кого нужно, дело принимает характер пустого, беспричинного зубоскальства. А большевистской газете это некстати. Газета должна была обратить свое внимание на того, кто уносит ключ от служебной комнаты.

В этом же номере газета рассказывает о тов. Перминове, как о хорошем агитаторе. Это, конечно, неплохо. Но почему бы газете не рассказать непосредственно о работе, хотя бы того же Перминова. Его недавно приняли в партию. Значит, человек показал себя хорошим работником, значит, у него есть чему поучиться. Почему газета глубоко, обстоятельно не рассказывает о работе лучших людей? Ведь эти примеры поучительны, они очень много помогают отстающим.

Материалы, в которых были показаны образцы настоящей большевистской работы, стенной газете «За боевую подготовку» нужно давать систематически.

Следует сказать несколько слов о художественном оформлении газеты. Наклеиванием случайных вырезок из газет и журналов, размалеванных цветными карандашами, тут тоже не отделешься. И здесь без любви к делу ничего не выйдет. Можно и вырезку наклеить, но нужно подобрать ее к материалу, наклеить аккуратно. А то получается так, что осталось свободное место, ну и давай туда «лепить», что под руку попадет. Наклеили танки, сверху по ним и пушки. Место еще есть — приклейли тут же самолеты. Так именно оформляется стендгазета «За боевую подготовку».

В довершение всего этого газета пестрит массой грамматических ошибок. Тут можно сказать, что мол, машинистка виновата, она ошибается. А почему ответственный редактор не читает материал после машинки, почему он допускает, чтобы вся эта безграмотная стряпня преподносилась читателю. Потому, что тов. Шунчик, как мы уже говорили, не уважает свою газету, не хочет, чтобы она была хорошей, культурной. Мало, видимо, помогает ему в этом деле и партийная организация.

Партийная организация, командование отдела и сам редактор должны уделять газете больше внимания. Только тогда она станет хорошей.

М. КОСТИН.

## Нельзя ли без комментариев?..

Подойдет человек к стене, посмотрит на пожелтевший, изгаженный мухами листок и ужаснется. Он не будет читать того, что написано на этом листе. Человек быстро повернется от раздражения, он пытается поскорее сообразить что-то и обяснять себе это непонятное явление.

Неужели это стендгазета? — Товарищ Бажанов, неужели это стендгазета? — обращается он к политруку отделения.

— Да это последний номер стендгазеты «На боевом посту» — № 11 за 9 сентября 1941 г. — отвечает тов. Бажанов. Человек

поморщился и все-таки попытался читать «стендгазету». Вдруг он повернулся вслед уходящему политруку.

— Товарищ Бажанов... минуточку... что это, значит, обясняйте, пожалуйста.

Человек ткнул пальцем в передовицу, написанную тов. Бажановым:

«Многие патриоты, не имея этих вещей, покупают их и сдают на склад. Сданные старые вещи производят им ремонт».

— Что это значит?.. Товарищ Бажанов почти на ходу начал обяснять, что это мол, надо понимать так и так...

— Постойте — остановил его человек, — а это? И он опять указал пальцем на стендгазету: «Все мирно крепив тыль».

— Вполне понятно: это заголовок заметки, — ответил тов. Бажанов, поворачиваясь к двери.

Но тут «придиричивый» человек опять вцепился тов. Бажанову «за пояс».

— Еще минуточку... — сказал он взволнованно, — одну минуточку...

Человек начал читать заметку под заголовком: «Берет команду»:

«При 1-м взводе 1-го отделения милиции г. Горького есть уборщица общежития т. Клементьева Настенька утомилась на работе».

Тов. Бажанов с нетерпением вспыхнул, выслушал это первое предложение заметки, а человек заиграл пальцами по столу, приговаривая:

«В городе бузина, а в Киеве дядько...»

— «Нельзя ли без комментариев, товарищ... обиженно заметил тов. Бажанов.

— Да, тов. Бажанов, нельзя ли выпускать такие стендгазеты, которые можно было бы читать без комментариев и притом, чтобы они все-таки приносили читателю какую-нибудь пользу.

В. Р.

вяжинам и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, паркоматов обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвешпрогата, а также составом великобританского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Криппе и составом посольства США во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардт. При встрече был выставлен почетный караул.

## За образцовый паспортный режим

Для каждого работника органов милиции вопрос поддержания паспортного режима, особенно в военное время, является весьма ответственным.

Практика многих лет работы, после введения единой паспортной системы, показала, что злостным нарушителем паспортного режима является уголовный преступник. Попустительством со стороны работников милиции в деле поддержания паспортного режима пользуются, зачастую, шпионы и диверсанты.

Иногда ротозеи коменданты, руководители предприятий и учреждений слепо заверяют справки на получение паспортов и прописку лиц, которым запрещено проживание в режимных местностях СССР. Работники паспортных столов, также бывает, обращают внимание лишь на формальную сторону дела и выдают паспорта без всяких ограничений на проживание в режимных местностях.

Так, например, в 4 городдении милиции были прописаны на постоянное жительство в г. Горьком Афрамович и Вольес, тогда как им была разрешена лишь временная прописка на полтора месяца.

Нарушений паспортного режима не будет тогда, когда ра-

ботники милиции будут бороться с ними самым решительным образом. Там, где хорошо, систематически проверяется паспортный режим, где в эту работу включен весь оперативный состав подразделения и умело используется актив общественности, там нет нарушений паспортного режима, нет краж, хулиганства. Совершенно нетерпима недостаточная, поверхностная проверка домовладений и общежитий. Как, например, хорошо наладят паспортный режим в Тоншаевском РОМ, если за август там было проверено всего лишь 7 домов и 5 общежитий? Семёновский РОМ за этот же месяц проверил всего лишь три общежития. В районе 2 городдения проживал военнообязанный Зубарев, который не состоял на учете. А ведь в доме, где он проживал, делали проверку и работники ВУС и уполномоченный.

Учет военнообязанных рядового и младшего начсостава правительство поручило органам милиции. Это весьма ответственная задача, она требует большой работы, работы внимательной, тщательной. Эту задачу работники милиции обязаны выполнять только хорошо.

Нужно повседневно, кропотливо и тщательно проверять, кто живет на том или ином участке, имеет ли он право тут жить. К этой работе нужно привлекать каждого оперативного работника. Участковые уполномоченные должны мобилизовать вокруг себя актив, который в деле поддержания строжайшего паспортного режима был бы действенным помощником органов милиции.

Зам. начальника ПРО  
ИЛЬИНСКИЙ.

## Военные занятия проводятся регулярно

В грозные дни отечественной войны каждый гражданин нашей родины должен уметь владеть оружием, чтобы в любую минуту, по зову партии и правительства, встать в ряды бойцов Фронта. Владеть винтовкой, пулеметом, гранатой, знать тактику боя — это является сейчас необходимостью каждого.

В части, которой командует сержант милиции тов. Шульцин, военные занятия проводятся регулярно. Долго и упорно овладевали люди знаниями противовоздушной и химической обороны. Сейчас весь личный состав сдал нормы на значок ПВХО 1 ступени.

Стрельбы из малокалиберной винтовки показали, что большинство работников стреляют хорошо и отлично. В нужный момент они не дадут промаха.

Также на «хорошо» и «отлично» большинство товарищей изучили ручной пулемет. Милиционеры Куданов, Катышев, Исаев, Журавлев, Шубин, Андреевич и другие отлично знают материальную часть оружия, хорошо стреляют.

Весь личный состав занимается тактикой.

Сейчас начинаем занятия по штыковому бою и изучению гранат. Закончив это, приступим к изучению автомотодела.

Попав на фронт, работники части тов. Шульцина сумеют достойно встретить врага, применить полученные знания на деле.

КАРПОВ.



Занятия по штыковому бою.

Фото М. Костица.



Инспектор ОСБП т. Перминов показывает приемы укола штыком.

Фото М. Костица.

## На тактических занятиях

Высота Н. вся поросла лесом. Дорога узкой лентой бежит мимо огородов, мимо голых осенних полей, редких строений и скрывается под семью молодых ольх и орешника, не успевших еще полностью осыпать свои листья.

Высоту занял «противник». Он подготовился к обороне, укрепил огневые точки. Взводу дано задание — выбить «противника» с высоты. Первому отделению поручается разведать расположение противника, найти подступы к огневым точкам.

Дозорные уходят вперед... Они идут по обочинам дороги, пробираются канавами, ложбинами. Осматривают местные предметы, за которыми может укрыться разведка «врага» и снова идут дальше. Ядро отделения идет сзади, а еще дальше, выставив наблюдателей, движется ядро взвода.

Холодный ветер дует с реки — он обжигает щеки; небо хмуриится. Трава, она теперь не просыхает от постоянных дождей, шелестит у ног.

Вот дозорные подают сигнал остановиться. Впереди одинокий дом. Он стоит в стороне от дороги, и «вражеский» разведчик, укрывшись там, может отлично вести наблюдение за движением по дороге.

Дозор осматривает дом. Но нет — он пуст. Можно продвигаться дальше.

Начинается подъем на высоту.

Вот и лес. Здесь люди идут, применяя все возможности маскировки. За каждым деревом, за каждым кустом может быть «враг». Чтобы не попасть в засаду, нужно первым обнаружить его.

Неожиданно идущий впереди командир разведки сержант милиции тов. Морозов и наблюдатель инспектор ГАИ тов. Голованов останавливаются. Затем Голованов куда-то исчезает.

Дальнейшее происходит так неожиданно, что в первую минуту никто не может понять, в чем дело. Из лесу вдруг появляется Голованов, ведя упирающегося «вражеского» разведчика инспектора ГАИ тов. Варнакова. Следом за ними из лесу выводят еще двух разведчиков «противника».

Оказывается, что головные дозоры разведки тов. Морозова заметили противника. Но взять его было невозможно, так как пришло бы сначала обнаружить себя. Сообщили об этом командиру. У тов. Морозова быстро созрел план. По дороге проезжал подвода. Морозов приказал наблюдателю Голованову спрятаться в телеге, заехать «врагу» в тыл и захватить разведчиков. Последний так и сделал. Как снег на голову нагрянулся он на «врага» — Варнакова оттуда, откуда его вовсе не ждали — с тыла.

Получив все необходимые сведения о «противнике», взвод развернулся к бою и начал наступление.

Н. МИХАЙЛОВ.

## Письмо с фронта

«Здравствуйте, дорогие товарищи! Давно собирался написать Вам письмо, да все не мог сорваться. Работы сейчас у меня много, работа интересная. Вообще живу хорошо. Вот уже три месяца не был в жилых домах, все больше в лесах. Многообразна и богата природа нашей страны, которую осматриваю обнажевший враг — германский фашизм, заливший кровью невинных женщин и детей села, города и поля. Фашисты издеваются над мирным населением, не щадя детей и стариков, насилуют женщин. История человечества еще не знала таких мук и страданий, какие выдумали фашисты. Захваченные ими советские районы стонут от неслыханных му-

чений. У крестьян фашисты пожрали даже последнюю курицу. Все это я видел и вижу. Кипит жгучая ненависть к врагу, все мы проникнуты единым порывом: месть беспощадная кровавым мерзавцам, отвечать кровью за кровь, смертью за смерть. Не давать фашистам покоя нигде и никогда, бороться до тех пор, пока не будет уничтожен последний фашистский гад.

Так именно мыслит весь советский народ. Фронт и тыл едины — все мы куем победу над кровавым зверем. Нас радует мужество советских рабочих, служащих и колхозников, работающих много и производительно для обеспе-

чения фронта всем необходимым. Нас радуют письма и посылки на фронт родных и знакомых, в которых выражены самые горячие патриотические чувства. Все это поднимает боевой дух и уверенность в победе у бойцов и командиров. Эти письма мы используем для проведения политбесед, в массовой работе.

Наши части беспощадно бьют озверелых псевдогитлеровцев, бешенных людоедов. Занятые врагом места обильно упавшими трупами фашистской падалью. Враг слабеет, но еще не ослаб. Зверь ранен, но не добит. Раненый, почувствовав свою гибель, в предсмертной агонии собирает во все свои силы и рвется к нашим жизненным центрам. Но наш народ велик и могуч! Он страшен в своем гневе! Враг

будет раздавлен и уничтожен навсегда!

Ваша работа в тылу помогает нам на фронте, мы считаем вас крепкой опорой и резервом нашего фронта. Пусть коллектив работников милиции с достоинством и честью, героически работает во славу нашей родины и советского народа. Помните, что на фронте советские люди, не щадя крови и жизни своей, решают судьбу о народном счастьи. Ваши успехи в тылу — это наши успехи на фронте. Зорче охраняйте заводы, фабрики, народное имущество, труд советских людей. Помните, что фронту нужно больше самолетов, танков, пушек, пулеметов, винтовок и т. д. и т. п.

Итак, желаю Вам счастья и успеха в работе. Крепче куйте победу над врагом.

Извините, если написал плохо. Писал под грохот артиллерии — это недалеко, уречки Д., идет ожесточенный бой. Много полегло у этой реки фашистского зверя, но они все лезут со своими танками. У нас уже песня сложилась о них:

Идет такая бронегадина  
С кровавой мордой сатаны,  
Товаром набивая краденым  
И танк и Гитлеру штаны.

Жду ваших писем.

До свидания. Уважающий Вас  
И. Предеин.

## По советской милиции

(Хроника)

Сотрудниками ОБХСС управления милиции г. Ленинграда вскрыта спекулятивная валютно-хищническая группа, у которой обнаружено и изъято монет золотых царской чеканки на сумму около 5.000 рублей, золотых изделий, бриллиантов, жемчуга, редких драгоценных камней на сумму около 2 миллионов рублей.

(«Пост революции»).

\* \* \*

На станции Володарская, Балтийской железной дороги милиционер линейного отделения орденоносец тов. Сивоконьев обнаружил забытый кем-то чемодан, в котором оказалось 15 тысяч рублей денег и облигаций госзаймов на сумму 1.400 рублей. Владельцем оказался интендант 1 ранга тов. Лапин К. Н. Чемодан возвращен по принадлежности.

\* \* \*

В органах милиции с большим подъемом продолжается сбор средств в фонд обороны.

На 20 августа по управлению милиции Орловской области собрано облигаций займов на сумму 50.000 руб., в 1 отделении милиции гор. Орла — 10.500 рублей. Оперуполномоченный ОУР коммунист тов. Леонов сдал в фонд обороны облигаций на 3.365 руб. и 100 рублей наличными, нач. отделения ОУР коммунист тов. Дубровкин сдал облигаций на сумму 2.665 руб. Собрание коллектива областного управления милиции приняло решение погасить подписку на заем III пятилетки (выпуск 4 года, вместо 10 месяцев за 6 месяцев, а также просить правительство отменить на время войны тиражи всех госзаймов).

\* \* \*

Нач. отдела ББ управления милиции Орджоникидзевского края тов. Ивлев внес в фонд

обороны 500 руб. наличными, на 5.010 руб. облигациями, выигрыш по ним на сумму 750 руб. и 500 грамм серебра. Жены сотрудников краевого управления милиции внесли в фонд обороны 625 руб. наличными, 5.845 руб. облигациями и 500 грамм серебра. Кроме этого отправили 100 кг. подарков для бойцов Красной Армии.

\* \* \*

Работники Златоустовского ГО НКВД Челябинской области отправили бойцам и командирам Действующей Красной Армии подарки.

На днях коллектив получил ответные письма бойцов. Вот что пишут защитники родины:

«Наш красноармейский привет Вам, товарищи из Златоустовского ГО НКВД.

Ваше письмо и подарки мы, бойцы Н-ской части, получили. Сердечно благодарим.

Забота и внимание к нам — бойцам Красной Армии — вдохновляют нас на новые победы над озверелым врагом.

Не раз в истории русские и украинские народы давали наглядные уроки исам-рыцарям. Нам выпала великая задача в последний раз проучить германских бандитов, стереть с лица земли этих выродков человечества.

И этот исторический день скоро наступит. Враг истощается. Мы победим, ибо дело наше правое.

Крепите тыл, товарищи чекисты, трудитесь, не щадя сил, уничтожайте германских головорезов и их пособников в тылу, а мы будем драться до последнего дыхания, свою жизнь готовы в любую минуту отдать на защиту нашего родного отечества».

Отделение пропаганды и агитации политотдела ГУМ НКВД СССР.

## Динамовцы на эстафете на приз „Горьковская коммуна“

Вслед за девушками — юноши и женщины.

Но вот началась самая интересная часть пробега — старт военизированных женских и мужских команд.

Участники начали бег в противогазе, затем бросали гранаты в окопы на финише преодолевали препятствия с поражением, ударами штыка трех членов.

Среди восьми команд, выставленных 3 райсоветом «Динамо», первое место заняла команда Областного управления милиции, где энергично финишировал орденоносец, отличник штыкового боя тов. Голованов.

Упорная и настойчивая борьба была среди бегунов, бежавших  $10 \times 1000$  м., здесь первое место заняла команда спортивного общества «Торпедо».

Большую организованность и энергию проявили работники милиции по обеспечению порядка во время пробега. На всех этапах и на всех перекрестках, где проходил маршрут пробега, были выставлены работники милиции.

Через 20 минут после окончания пробега судейская коллегия, выявив победителей, приступила к премированию их. Три приза за три первых места унесли горьковские динамовцы с этого праздника.

Оркестр сыграл последний марш. Участники и зрители покинули Советскую площадь.

М. ПЕРМИНОВ.

Холодный северный ветер гнал низкие свинцовые тучи. Погода явно не благоприятствовала проведению традиционного праздника трудящихся гор. Горького — пробега на приз газеты «Горьковской Коммуны».

Временами моросил дождь, но чаще всего с низкого неба падали тяжелые хлопья снега.

Ровно в 12 часов на площади имени Лядова стартовали девушки.

# ГАЗОУБЕЖИЩЕ

Любое бомбоубежище, любую «щель» очень быстро можно преобразовать в газозащитное помещение, которое предохранит население не только от бомб, но и от всех отравляющих веществ.

К газоубежищу предъявляются два основных требования: во-первых, в него не должен проникать извне отравленный воздух; во-вторых, укрывшиеся в убежище должны быть обеспечены достаточным количеством чистого воздуха.

Первое условие достигается герметизацией помещения с тем, чтобы в нем не оставалось ни одной щели, через которую могли бы проникнуть отравляющие вещества. Такое

укрытие вполне защищает от поражения ОВ. Однако долго находиться в нем люди не смогут, так как они не будут иметь притока свежего воздуха.

Каждый человек потребляет в среднем два кубометра воздуха в час. Зная кубатуру помещения и количество находящихся в нем людей, нетрудно определить, сколько времени можно будет укрываться в закрытом убежище.

Для того, чтобы удлинить этот срок, герметическое убежище обрудуется системой вентиляции и фильтров-поглотителей, которые снабжают помещение очищенным от отравляющих веществ воздухом.

## Герметизация помещений

Все трещины и щели в стенах, полу, на потолке **бомбоубежища** заделываются цементным или известковым раствором. После того, как штукатурка высохнет, желательно заделанные места покрасить масляной краской.

Особое внимание нужно обратить на герметизацию дверей убежища и запасных лазов. Щели в дверном полотне должны быть закрыты деревянными рейками или замазаны обыкновенной оконной замазкой. На края двери по всему ее периметру прибиваются эластичную прокладку, которая при закрытии двери должна плотно сжиматься и закрывать щели между дверью и дверной коробкой. Для прокладок употребляются резиновые трубки, ватный жгут, обтянутый материя в несколько слоев, сукно и другие материалы. Для более тщательной герметизации двери применяются различные пятачные приспособления. Наиболее простое из них — засов с клиньями.

Вентиляционные отверстия в стене заклеиваются тремя-четырьмя слоями плотной бумаги. Листы бумаги должны быть несколько больше отверстия.

Для герметизации земляного укрытия — «щели» — нужно изнутри промазать глиной все пазы между балками перекрытия. Глину рекомендуется смешивать с мелко рубленной соломой, се-

няют фильтры, смонтированные только в яме.

Ящик для земляного фильтра делают из фанеры толщиной в 6—8 мм, скрепленной на углах брусками. Высота ящика — не менее 110—115 сантиметров, длина и ширина — в зависимости от потребности, из расчета, что 1 квадратный метр площади фильтра очищает 60 куб. метров воздуха в час. Ящичный фильтр устанавливается внутри убежища.

На решетку фильтра укладывается небольшой слой соломы, на поверхность которой жела-

тельно постелить очень редкую ткань или сетку. Затем в ящик насыпают слой земли толщиной в 50 см., который уплотняют легким на jakiom трамбовки. Лучшая для этого земля — чернозем средней влажности. Землю предварительно просеивают через крупное решето и освобождают от посторонних примесей. (Вместо земли можно использовать измельченный торф). Поверх земляного слоя насыпают 20-сантиметровый слой хорошо прожженного древесного угля кусочками в 2—8 миллиметров. Защитные свойства фильтра улучшаются, если над углем будет лежать слой гашеной извести (из кусочков по 2—5 мм). Толщина этого слоя — 20 см.

Земляной фильтр в яме ничем в принципе не отличается от ящичного фильтра. На расстоянии 2—3 метров от убежища отрывают яму глубиной в 1,1 метра со стенами, немного сужающимися книзу. Фильтрующие слои в яме располагают в обратном порядке: сначала известь, потом уголь, а затем уже слой земли или торфа.

Сверху фильтр закрывают крышей из досок или жердей, засыпанных слоем земли. По бокам оставляют отверстия для забора воздуха.

Воздух в убежище подается вентиляторами. Наиболее распространенные системы вентиляторов — марки ЕП-2, ЕП-3, ЕП-4Б, ЕП-4А. Если вентиляторов нет, можно использовать кузнецкие мехи.

Все трубопроводы для передачи воздуха должны быть герметичными. Лучше всего делать их из кровельного железа. Швы нужно тщательно промазывать замазкой.

\* \* \*

В каждом доме, в любом селе найдутся нужные для устройства газоубежища материалы. Не будет остановки и за инициативными, энергичными людьми, которые, не откладывая дела, возмутятся за устройство газозащитных помещений.

Медлить нельзя. Враг может совершить гнусное нападение в любое время. Мы должны встретить его подготовленными.

Комсомольцы городов и сел! Засучив рукава, беритесь за оборудование убежищ. Помните, что газозащитные помещения — это одно из важнейших звеньев всей системы противохимической обороны.

Воен ingenier 3-го ранга  
Б. ДЕМОСФЕНОВ.

Вриотв. редактора  
В. Я. РЯБЕНКО.



Инспектор ГАИ орденоносец тов. Голованов.

Холодный северный ветер гнал низкие свинцовые тучи. Погода явно не благоприятствовала проведению традиционного праздника трудящихся гор. Горького — пробега на приз газеты «Горьковской Коммуны».

Временами моросил дождь, но чаще всего с низкого неба падали тяжелые хлопья снега.

Ровно в 12 часов на площади имени Лядова стартовали девушки.

М. ПЕРМИНОВ.

Газета только для органов милиции.

НАШ АДРЕС: г. Горький, ул. Я. Воробьева, дом № 1, областное управление милиции, редакция газеты «На страже». ТЕЛЕФОН: Коммутатор 3 44 40, доб. 23-54.

МЦ 27021. Печатограф, гор. Горький, ул. Фигнер, 32. Заказ № 9336.